МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
ГБУК «АГЕНТСТВО СОЦИОКУЛЬТУРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»
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МАТЕРИАЛЫ КРУГЛОГО СТОЛА 

 «Проблемы и перспективы развития 
сферы декоративно-прикладного искусства, 
традиционных промыслов и ремесел в Самарской области. 
Производство сувенирной продукции»

в рамках Межрегиональной выставки-ярмарки изделий мастеров народных промыслов и традиционных ремесел
 «Рождественские узоры Поволжья»

25 декабря 2015 года
 г. Самара

2
г. Самара                                     

Дата проведения: 25 декабря 2015 года
Время проведения: 13:00

Место проведения: СОИКМ им. П. Алабина

Модератор: 
Кравченко Ольга Викторовна -

директор ГБУК «Агентство социокультурных технологий», заместитель председателя аттестационной комиссии по присвоению, подтверждению и снятию званий « Мастер/Организация декоративно-прикладного искусства, народных промыслов и ремесел Самарской области» 
Участники круглого стола:
	Калягина 
Ирина Евгеньевна
	Заместитель министра культуры Самарской области -  

руководитель департамента стратегического планирования и развития отрасли министерства культуры Самарской области, председатель аттестационной комиссии по присвоению, подтверждению и снятию званий « Мастер/Организация декоративно-прикладного искусства, народных промыслов и ремесел Самарской области»


	Воронина 
Мария Сергеевна
	Руководитель Самарского регионального отделения конфедерации деловых женщин России


	Буланова 
Анна Евгеньевна
	Главный консультант управления оборонно-промышленного комплекса Министерства 
промышленности и технологий Самарской области


	Рабинович 

Анна Михайловна
	Начальник отдела туризма Департамента культуры, туризма и молодёжной политики Администрации г.о. Самары 



	Царева 

Елена Викторовна
	Заместитель директора ГКУ СО «Информационно-консалтингового агентства Самарской области» 



	Чертыковцева 
Татьяна Александровна
	Вице-президент Ассоциации «Ремесленная палата Самарской области» 



	Галкина 
Елена Юрьевна
	Член художественного совета Нижегородской области, главный художник Ордена «Знак Почета» ЗАО «Хохломская роспись» 
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	Приволовская 
Наталья Семеновна
	Член художественного совета Нижегородской области,  заслуженный мастер Нижегородской области, главный художник ЗАО фабрика «Городецкая роспись» (г. Нижний Новгород) и член 

художественного совета ВТОО «Союз художников России» по декоративно-прикладному искусству 



	Ведерникова 
Тамара Ивановна
	Кандидат исторических наук, доцент кафедры теории и истории культуры Самарского государственного института культуры 


	Лосева 
Наталья Юрьевна
	Заведующий отделом этнографии СОИКМ им. П.Алабина 



	Якунина
 Ольга Николаевна
	Почетный работник общего образования Российской Федерации, руководитель мастерской филейно-гипюрной вышивки «Лада» 



	Аракчеева
Ирина Анатольевна 
	Руководитель клуба «Самарские рукодельницы» 


1. Открытие круглого стола. Приветственное слово от заместителя министра культуры Самарской области -  руководителя департамента стратегического планирования и развития отрасли министерства культуры Самарской области Калягиной Ирины Евгеньевны
«Уважаемые коллеги!

Я приветствую всех участников «круглого стола», среди которых представители министерства промышленности и технологий Самарской области, консалтингового агентства департамента предпринимательства Самарской области, департамента культуры, туризма и молодежной политики администрации г.о.Самара, ремесленной палаты Самарской области, общественной организации «Конфедерация деловых женщин России», члены экспертной комиссии министерства культуры по присвоению званию «Мастер Самарской области» - этнографы, краеведы, искусствоведы. 
Нас объединяет общая тема проблемы и перспективы развития сферы декоративно-прикладного искусства, традиционных промыслов и ремесел в Самарской области, а также производство сувенирной продукции Самарской области, которая не может нас оставить равнодушными.

С вашей помощью сегодня хотелось бы обозначить формы и механизмы дальнейшего движения вперед, чтобы наш регион был представлен не только сувенирами в виде магнитиков, а особыми яркими изделиями, выполненными в традициях нашего края, выслушать наших гостей - коллег из регионов, у которых такой опыт уже налажен. Желаю всем присутствующим открытого откровенного разговора и конкретных предложений.»
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2. Модератор 
«Здравствуйте дорогие гости, уважаемые коллеги! 
Спасибо вам, что согласились принять участие в нашем круглом столе и побеседовать, порассуждать о феномене понятия – народные художественные промыслы и ремесла. Я не оговорилась, именно как о феномене.

Сегодня мы все, и организаторы и гости выставки-ярмарки «Рождественские узоры Поволжья» в очередной раз окунулись в мир красоты, покоя и благоденствия, которые дарят нам эти диковинные вещицы. От которых веет то былинной стариной и бабушкиными сказками, то весельем и удивительными открытиями и находками, подаренными нам фантазией и творчеством мастеров.

И эти вещицы так тянет приобрести – для себя, для своих друзей и знакомых, чтобы передать им частичку этого прекрасного состояния праздника и душевного комфорта. Даже невзирая на то, что эти вещи носят условное практическое назначение, и вряд ли будут постоянно использоваться в быту. Просто сувенир, на добрую память – о празднике, о хорошо проведенном времени, о месте или событии, которое хочется сохранить в памяти.

Но за этой прекрасной и такой, казалось бы, необходимой всем нам, картиной, кроется множество проблем, не преодолев которые нам грозит, что краски этого полотна безвозвратно поблекнут.

Из доклада Президента Ассоциации НХП Дрожжина (цитата) «за последние 20 лет утрачено 50 промыслов, а многие из существующих «дышат на ладан». Объем производства по стране сократился на 15%».

И это не смотря на то многое, что делалось и делается сегодня в поддержку нхп и ремесел:

- создана нормативно-правовая база В 1999 году  принят Федеральный закон «О народных художественных промыслах», который определил, что сохранение, возрождение и развитие народных художественных промыслов является важной государственной задачей.

- Федеральным законом «Об объектах культурного наследия народов Российской Федерации» промыслы отнесены к объектам нематериального культурного наследия. 

- Федеральным законом «Об общих принципах местного самоуправления  в Российской Федерации» определено, что региональные власти обеспечивают создание условий для возрождения и сохранения народных художественных промыслов.

- Благодаря тому, что в работу включился Минэкономразвития РФ, в ряд федеральных законов внесены поправки, систематизирована работа в рамках поддержки малого и среднего предпринимательства. 

- в Указе Президента России «О государственной культурной политике» есть ряд положений, благодаря которым меры поддержки нхп и ремесел будут внесены в Стратегию культурной политики, в ФЗ «О культуре», а также будут реализовываться в рамках ФЦП «О культуре России» и ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма».

К слову, наш сегодняшний проект «Рождественские узоры Поволжья» является конкретным примером, так как в текущем 2015 году поддержан из 
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ФЦП «О культуре России» как выставочно-ярмарочный проект, направленный на пропаганду НХП и ремесел. 

Самарской области в каком-то смысле с НХП «не повезло» в силу сложившихся исторических и географических условий.

Но в регионе существовали традиционные ремесла, обладающие эстетическим уровнем исполнения изделий для быта, яркие образцы которых сохранены и имеются в фондах Самарского областного краеведческого музея. Они и сейчас представлены в современных изделиях самарских мастеров, зачастую представляют научный интерес с точки зрения образцов смешанной культуры, образовавшейся в среде переселенцев из других губерний. Появилось большое количество современных видов прикладного искусства, которыми с успехом занимаются самарские мастера и которые востребованы покупателями и туристами.

Из всего этого сегодня складывается неповторимый облик Самарской области!

Но вернемся к началу моего выступления. Мы говорили о феномене.

В чем же кроется этот феномен – при не угасающем интересе к развитию данной сферы и со стороны непосредственных участников деятельности – мастеров, и со стороны потребителей, и со стороны государства – а результат весьма не утешительный, положение людей, занятых изготовлением изделий нхп и ремесел сложное.

Говоря о перспективах развития сферы НХП и ремесел в Самарской области хотелось бы выслушать ваши мнения и предложения по данному вопросу, а так же услышать опыт соседних регионов, где эта работа ведется на традиционно высоком уровне.
 В октябре прошло крупное событие, синициированное Самарской Губернской Думой и лично руководителем аппарата Людмилой Ивановной Дуровой, на котором присутствовали все заинтересованные стороны. Было много прений споров предложений. 
Мария Сергеевна, как работа видится сейчас, что делается…?….      
Сообщение руководителя Самарского регионального отделения конфедерации деловых женщин России Ворониной Марии Сергеевны
«Здравствуйте уважаемые коллеги!
16 октября 2015 года в Самарской Губернской Думе состоялось заседание круглого стола «О развитии декоративно-прикладного искусства, народных художественных промыслов, ремесел в Самарской области» на котором присутствовали представители департамента, министерства культуры и  мастера (120 человек). Было много прений, споров, предложений. По результатам круглого стола приняли резолюцию и отправили ее в Москву. К нам приходили отзывы, рекомендации. Самое интересное, что  были звонки, были письма и даже тот, кто не присутствовал на круглом столе в  Губернской Думе – звонили. Заместитель ГосДумы Юрий Леонидович Еремин сообщил о том, что к нему тоже поступают звонки и он намерен заниматься этой темой. Мы с ним обговорили проблемы и посетили в городе места реализации изделий народного 
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творчества. По его инициативе  на телевидении была организованна передача. То есть тема проблемы и перспективы развития сферы декоративно-прикладного искусства, традиционных промыслов и ремесел в Самарской области, а также производство сувенирной продукции Самарской на самом деле живая! Мы будем об этом говорить и вопрос не оставим без рассмотрения.
Но я хочу сказать сегодня не только  о том, что мы должны возродить народные промыслы, но и о том, что мы должны создать музей народного творчества. Чтобы у людей была возможность передавать в музей старинные работы, созданные в нашем крае, а у гостей – возможность любоваться и восхищаться ими. Самое главное - необходим такой заинтересованный человек, чтобы хотел развивать музей. Также нужна поддержка власти и общественности» .
3. Модератор.

«На уровне РФ во главе всей этой работы определено Минпромторга РФ, при котором действует художественно-экспертный совет. С нами присутствует представитель регионального Министерства промышленности, курирующего эту сферу в регионе. 
Анна Евгеньевна, как Вы оцениваете ситуацию в регионе, и каковы, на Ваш взгляд, перспективы развития, в какую сторону необходимо двигаться нашим мастерам и ремесленникам?

Выступление главного консультанта управления оборонно-промышленного комплекса Министерства промышленности и технологий Самарской области Булановой Анны Евгеньевны 
 «Как известно, народное творчество и промыслы являются неотъемлемой частью отечественной культуры. В целях сохранения организаций осуществляющих деятельность в этой сфере предусмотрены меры государственной поддержки за счет  федерального бюджета  - это, в том числе, предоставление субсидий на безвозвратной и безвозмездной основе для возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам на организацию работы учреждений и приобретения необходимых материалов. Хотелось бы довести до сведения участников сегодняшнего круглого стола, что Правительством Самарской области реализуется программа о развитии промышленности Самарской области и повышении ее конкурентоспособности до 2020 года, в рамках которой ведется субсидирование фактически произведенных затрат  организаций. В 2016 году мы проводим мероприятия нашей программы, они будут финансироваться из бюджета. Таким образом организации народных промыслов могли бы получить гос. поддержку в рамках каждой программы. Но этому мешает несколько «но»: 1) согласно ФЗ о народных худ промыслах –  ст.7  к изделиям народных художественных промыслов не могут быть отнесены изделия, при изготовлении которых заимствованы художественно-стилевые особенности определенного народного художественного промысла; и 2) гос поддержка данных организаций входящих в перечень организаций народного худ промысла, поддержка которых 
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осуществляется за счет средств федерального бюджета. Данный перечень утверждается. В настоящий момент в РФ данного перечня организаций народного худ промысла Самарской области нет»
4.  Модератор:
«Главным вопросом развития отрасли является развитие инфраструктуры сбыта изделий нхп и ремесел. Традиционно, таковыми  местами являются гостиничные и туристические объекты, специально отведенные места для торговли. 
Анна Михайловна, какие сегодня имеются и планируются меры по развитию сферы сбыта в Самаре как областном центре?»

Выступление начальника отдела туризма Департамента культуры, туризма и молодёжной политики Администрации г.о. Самары Рабинович Анны Михайловны 
 «К реализации изделий народного прикладного искусства и ремесел я смотрю исключительно через призму туризма. И смотрю с практической стороны – как можно продвигать и продавать ваши изделия. Ни для кого не секрет, что Самара становится все интереснее и интереснее для туристов. Создаются новые туристические потоки, экскурсионные маршруты. Очень часто гости Самары хотят приобрести что – то уникальное и то, что бы отличало нас от других регионов. И поэтому в этом году мы начали работу совместно с мастерами, с представителями, начали взаимодействовать с гостиничными предприятиями и, конечно, с туристическими организациями. Хочу сразу отметить, что крупнейшие туроператоры Самары, которые реализуют туристические продукты, уже взаимодействуют в плане сувенирной продукции.  Главная наша задача для предприятий сферы туризма – возможность предложить в гостинице города некий универсальный каталог сувенирной продукции для того, чтобы любой иностранец мог показать пальцем и сказать – я вот это хочу. 
И еще хотелось бы добавить, что в городе выделяются приоритетные места для реализации изделий народно-прикладного творчества. На сегодняшний день их 38. Департамент культуры, туризма и молодежной политики Самары ежегодно организует 3 крупнейших мероприятия, которые происходят на территории города Самары:  Масленица, Новогодняя елка и День города, где на безвозмездной основе  представляются площади. Поток гостей, которые приходят на эти мероприятия очень большой».  
5. Модератор:

«Успешная деятельность в регионах, и в частности в нашей СО, зависит от поддержки малого и среднего предпринимательства, так как ремесленное производство изделий нхп и сувенирной продукции давно находится в данной плоскости. Многие мастера и организации являются субъектами малого и среднего предпринимательства.
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Елена Викторовна! Что сегодня предлагается на уровне региона в поддержку участников деятельности по нхп?»

Доклад заместителя директора ГКУ СО «Информационно-консалтингового агентства Самарской области» Царевой Елены Викторовны  
«Туристические агентства осуществляют информационно - организационную помощь малого и среднего бизнеса. Плюс ко всему мы взаимодействуем с организациями в структуре поддержки предпринимательства, т.е. все на уровне консультаций. И, поскольку мы являемся подведомственными структурами министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области, то одно из направлений нашей деятельности это, как раз, помощь субъектам малого и среднего предпринимательства в подготовке пакетов документов на грант. Ежегодно министерство экономического развития проводит конкурс в котором могут принять участие субъекты малого и среднего предпринимательства (т.е. юридические лица и ИП) и получить безвозмездно грант в размере 500 тыс.руб. Но сложность, конечно, есть и, в частности, для мастеров. Во-первых, надо быть зарегистрированным ИП или ООО, причем зарегистрироваться необходимо до получения денег и до того, как заявитель станете победителем конкурса. Во-вторых, после того как заявитель признан  победителем конкурса, ему необходимо на свои деньги произвести необходимые затраты и подтвердить их документально. После этого заявитель сможет получить грант. Субсидия в 500 тыс. руб. покрывает 85 % затрат т.е. 15% предприниматель должен внести сам. Субсидии предоставляются на основные средства: на оборудование, т.е. не на проект как таковой. Если предпринимателям-мастерам это интересно, мы готовы помогать и сотрудничать с ними в этом направлении».
6.  Модератор:
«Успех деятельности в регионе коренным образом зависит от решения организационных вопросов. И здесь видится необходимость работы общественных организаций, Ассоциаций, Союзов и др, которые объединили бы промыслы и ремесла, защищали бы их интересы на региональном уровне.»

Выступление вице-президента Ассоциации «Ремесленная палата Самарской области» Чертыковцевой Татьяны Александровны 
«Здравствуйте уважаемые коллеги!
Мне хотелось бы сказать о том, что у нас есть возможность представлять мастеров, которые сохраняют традиции народного творчества, есть возможность представлять на законодательном уровне предприятия народных художественных промыслов, но, к сожалению, мы пока очень плохо представляем, чем располагаем. 
Поэтому в этом смысле нужно как можно больше организовывать мероприятий, где бы себя могли представить мастера, а мы могли бы выявить потенциал.  
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Важным направлением работы Ассоциации «Ремесленная палата Самарской области» является паспортизация продукции, разработка логотипов и оформление авторских прав на изделия всех перечисленных и многих других перспективных направлений сувенирной индустрии. Вообще, каждое изделие, должно иметь свой паспорт, а при необходимости – авторское свидетельство или свидетельство «ноу хау». Таким образом мы сможем выводить рынок местной сувенирной продукции на более высокий, цивилизованный уровень. В отборе и паспортизации участвуют профессиональные художники, дизайнеры, патентные поверенные. В паспорте указывается, что изделие произведено в Самарской области таким-то мастером и в соответствии с такой-то школой декоративно-прикладного искусства. 
Работая с мастерами, наши профессионалы в случае необходимость дают консультации и советы, как повышать свой профессиональный уровень, в каком направлении двигаться и совершенствоваться, чтобы повышалась как художественная, так и товарная ценность производимых изделий. В случае с мастерами высокого класса, чья продукция пользуется повышенным спросом, мы не исключаем возможность формирования для них специальных заказов на те или иные виды сувениров вплоть до организации их серийного производства
И еще один важный момент. В 2016 году меняется наше законодательство и начнется внедрение системы обязательной сертификации квалификаций. Мастеров декоративно-прикладного творчества это касается в первую очередь. Если раньше мерилом квалификации был диплом, а самоучки были лишены всяких прав, то сегодня ситуация в корне меняется. Любой человек, независимо от образования, может прийти в центр сертификации Ремесленной палаты, продемонстрировать свои навыки. И если те отвечают определенным критериям и стандартам, то человек получает звание мастера. Причем это звание может иметь как национальный, так и региональный уровень, а именно – самарский. Это позволит нам продвигать и делать имя самарским школам, самарским мастерам».
7. Модератор:
«Сегодня с нами представители организаций НХП из соседних регионов. Расскажите нам, поделитесь опытом, как строится эта работа у Вас в регионе?»
Выступление члена художественного совета Нижегородской области, главного художника Ордена «Знак Почета» ЗАО «Хохломская роспись» Галкиной Елены Юрьевны
 «По поводу народных художественных промыслов хотелось бы сказать, что у каждого промысла есть место в  традиционном бытовании и это является первым условием, когда предприятие регистрируется, т.е. становится предприятием промыслов и вносится в Постановление №69 «О местах традиционного бытования народных художественных промыслов Нижегородской области». Второе условие – предприятие сначала регистрируется на региональном, а затем на федеральном уровне и должно работать стабильно не менее 30 лет. Третье условие - промысел или ремесло, 
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которое представлено на худ. Совет, не должен быть заимствован и из других регионов.
Хочу выразить благодарность организаторам мероприятия. Мы приехали из Нижегородской области – единственной области, где отмечается День  народных худ промыслов. В нашей области уже есть художественно экспертный совет, куда входят ведущие художники каждого нашего промысла, работники музеев, журналисты, искусствоведы, также есть приглашенные специалисты: юристы, адвокаты для участия в нашем художественном совете. В основном конечно это художники, которые внимательно следят, чтобы каждый из наших Нижегородских промыслов сохранил традиционную форму, традиционные цвета. Одним из направлений нашей деятельности является обучение молодежи. Как результат - в прошлом году во Всероссийском конкурсе «Молодые дарования» из 29 участников - мастеров народных промыслов 14 мастеров Нижегородской области стали лауреатами. Кроме того, наш руководитель и ректор строительного университета  договорились о 20 бюджетных местах для обучения, чтобы каждый наш руководитель организации народного худ промысла мог послать своих учеников обучаться в высшее худ заведение. В каждом нашем городе ведется издание книг и детской литературы, каталогов, организуются выставки и конкурсы Нижегородских кудесников. Также проводится международный фестиваль «Секреты мастеров» (вот уже 2 год).  Также в каждом городе проводится фестиваль мастеров «Золотая хохлома», где люди также знакомятся с нашими промыслами. Организация выставок и фестивалей привлекает потоки туристов. 

У нас сохранилось 25 предприятий традиционных худ. промыслов и, кроме этого, работает 25 индивидуальных предпринимателей, которые как раз сохраняют традиционные промыслы. Но прежде чем прийти в торговлю, они проходят художественно-экспертный совет, чтобы получить разрешение, затем регистрируются в торгово-промышленной палате и готовят соответствующий пакет документов. 

Это могут быть и ремесленники,  и отдельные мастера, которые хотят, например, отдельно заниматься и сохранять традиционные промыслы или какое-либо ремесло. 

Художественно-экспертный совет не занимается авторским творчеством не относящимся к промыслам Нижегородской области.
У нас предприятия получают субсидии на возмещение ставки по процентам в банках с помощью Министерства и Минфина. Все предприятия получают субсидии на затраты по электроэнергии и материалы. Наши предприятия не только производят красивые изделия народных худ. промыслов, но и проводят экскурсии, мастер классы, встречают туристов. 

Выступление члена художественного совета Нижегородской области,  заслуженного мастера Нижегородской области, главного художника ЗАО фабрика «Городецкая роспись» (г. Нижний Новгород) и Члена художественного совета ВТОО «Союз художников России» по декоративно-прикладному искусству Приволовской Натальи Семеновны
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   «Городецкая роспись широко распространена и, даже здесь, на этой выставке представлены некоторые работы. У нас в городе находится 12 музеев.  Городецкий город мастеров создал реестр всех мастеров, которые работают в нашем городе и в городецком районе. 

У нас  есть союз художников России. Наши мастера являются ведущими в различных промыслах и авторских работах. Многие мастера в последнее время готовят персональные выставки авторских работ и входят в союз художников России». 
8.  Модератор:
«Самарская область стоит на пороге развития сферы народных художественных ремесел и декоративно-прикладного искусства.

Впереди расцвет туризма в нашей губернии, реализация крупнейших международных проектов (чемпионат мира по Футболу)

И творческая деятельность наших Самарских мастеров становится все актуальнее с каждым днем. Хочется, чтобы на сувенирных лотках становилось все больше высокохудожественной и качественной сувенирной продукции, но не Покемонов, Монстров и Барби (это я снова цитирую Дрожжина), а изделий, несущих частицу народной мудрости и местного колорита.

Как одну из мер поддержки НХП и ремесел в Самарской области по выявлению наиболее значимых мастеров и поддержки художественного уровня изделий можно  выделить создание при МК СО экспертной комиссии по присвоению звания мастер Самарской области. Первые мастера получили свои заслуженные сертификаты и могут с полной ответственностью носить это звание – мастер Самарской области. 
О том, что показали первые отсмотры и какие основные проблемы были выявлены, нам расскажут члеы экспертной комиссии Тамара Ивановна Ведерникова и Лосева Наталья Юрьевна.»

Выступление кандидата исторических наук, доцента кафедры теории и истории культуры Самарского государственного института культуры Ведерниковой Тамары Ивановны 
«Здравствуйте уважаемые коллеги!
Тема декоративно-прикладного творчества и ремесел, промыслов сегодня актуальна и я студентам своим всегда объясняю, что мы живем с вами, как будто в начале 19 века, когда возник такой бум интереса к народной культуре и происходило это в условиях, когда развалилась Французская Империя после наполеоновских войн. И каждый народ стал искать самого себя, то есть речь шла об идентичности - и вот тогда возникли самые мифологические школы – этнологистика – наука, которая начинала обобщать, исследовать, создавать эти крохи народной культуры, которые сохранялись в каждой стране, но в рамках крестьянской культуры, поскольку светская культура уже была
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офранцужена. И поэтому сегодняшняя эпоха тоже нас заставляет задумываться над тем, кто мы и чем мы можем себя позиционировать.  
Понятно, что сегодня мы не оденемся в народные костюмы древности, но я считаю, что мы с вами призваны сохранить,  развить и передать новым поколениям то, что наработано нашими предками. 

О работе нашей экспертной комиссии. В первую очередь мы учитываем традиционность. У нас нет традиционных промыслов в Самарской области и не сложились они потому, что  Самарская губерния была зерновая жительница России. Кроме хлеба и промышленности в Самарской губернии, по большому счету, не было. Поэтому все ремесла, которые образовались в Самарской губернии в 19 – начале 20 века были крестьянскими ремеслами на нужды своего хозяйства. 

Говоря о современном развитии ремесел, бытовавших на территории Самарского края, я хочу заметить, что нам необходимо объединять мастеров, создать объединение  ООО «Народная игрушка». Необходимы обучающие семинары. В художественных изделиях необходимо отображать региональную специфику. Здесь опять появляется тема Самарских сувениров. Что такого регионального самарского можно выставить на лавки, если мы не будем отображать специфику самарской губернии? Сегодня фольклорные коллективы у нас хорошо одеты – подходишь к ним и интересуешься, где они шили этот костюм и слышишь ответ, что отшиты эти замечательные костюмы не у нас в Самарской области, а в Татарстане. Получается, у нас нет мастеров, которые могут пошить народные костюмы? Это не так. У нас много швей и мастеров. Так давайте научим их костюму Самарской губернии, чтобы  они сшили их отличного качества. 
В лоскутной технике сделайте панно с образом Самарской губернии, города Самары – и это уже будет отображением региональной специфики. Ну а художественность изделия конечно оценивать союзу художников Самарской области.
Необходимо вести реестр мастеров – подлинный, настоящий, с действующими телефонами». 

 Выступление заведующей отделом этнографии СОИКМ им. П.Алабина Лосевой Натальи Юрьевны 
«Обращаясь сейчас к мастерам, которые хотят поддержки, хотят развиваться,  я хотела бы, чтобы они представили такую ситуацию: организован какой-либо региональный фестиваль, работы мастеров Самарской области представлены на стенде, но вывески перепутали и над работами наших мастеров написано, например, «Иркутская область». Вопрос: По какому принципу я должна буду догадаться глядя вот на этот стенд, что это именно Самарская область? 

Я хочу чтобы мастера переживали в первую очередь не каждый за свое изделие, за свою технику, за свои какие-то работы, а  вспоминали о том, как они будут представлять Самарскую область на таком уровне, чтобы все видели и понимали, что это именно работы Самарского края, как, например, Нижегородская область представляет хохлому и все понимают, что это
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Нижегородская область. Им достаточно поехать на фестиваль только с хохломой и этим уже себя презентовать. Мы везем «мозаику» и ее кусочки показывают стиль Самарской области. Если у нас такого нет, то это надо искусственно подпитывать, чтобы «мозаика» была достаточно яркой. 
Еще один такой момент – торговля. Здесь говорили, что надо выставлять бабушек дедушек и т.д. - я сейчас сделаю сразу отсылку – давайте откроем интернет и соответствующие сайты, которые занимаются хендмейдом. Чем изделия бабушек и женщин, сидящих в декретном отпуске и занимающейся изготовлением украшений, отличается от тех вещей, которые делаются по всему миру на основе интернетовских технологий? Где Самарская специфика? Предлагаю применить разделение видов творчества на те, которые претендуют у нас на традиционные промыслы (хотя бы имеющие какие-нибудь исконные корни) и Hand made. Считаю, что надо поддерживать всех, так как это, действительно, возможность развития, а также выживания в современных условиях. Но необходимо понять, кто у нас образует ту самую «мозаику» Самарской губернии. 
Хочется отметить следующий момент. Бывает так, что мастера используют  в своих работах традиции, присущие  не только Самарскому краю, но и те,  которых у нас не было. Хочется пожелать мастерам, чтобы они занимались исследованием традиций, прежде чем создавали какие-либо работы и позиционировали их, как самарские. 
Еще один важный момент, который буквально завершает и на который я хочу указать – Татьяна Александровна замечательно сказала о том, что есть товарный знак на мастера и товарный знак на школы, последователей, авторское свидетельство. Я хочу, чтобы поддержка была тех мастеров,  у кого есть школа, тем кто не просто позиционирует себя, как «Я самобытный», «Я великолепный», но и «Я учу еще 5 человек своему мастерству». Иначе получается, что нет человека и у нас нет промысла, продолжения нет. Нужна школа, нужна возможность передавать знания и умения от одного мастера к другому, возможность обучать. Если мастер закрывается в одиночестве, то мне кажется, перспективы нет».
 Выступление почетного работника общего образования Российской Федерации, руководителя мастерской филейно-гипюрной вышивки «Лада» Якуниной Ольги Николаевны 
«Здравствуйте уважаемые коллеги!
Я себя позиционирую, как педагог в системе дополнительного образования, занимающаяся сохранением традиционного вида кружева и тихо стараюсь делать то дело, которое я веду. И, наверное, я самый юный ученик народного мастера России Надежды Афанасьевна Тазовой. Так сложилась судьба, что не смотря на то, что я закончила школу (учитывая техническое образование), хочу сказать, что роль краеведческого музея им. Алабина в моей судьбе сыграл большую роль. Я благодарна той выставке, на которую зашла после обучения и увидела зал кружева. В тот момент я поняла, что это моё,  так как я тоже
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умею это делать. И нисколько не жалею, что сделала это своей профессией. У меня есть выпускницы, молодые девушки, которые готовы это продолжать. Я очень хочу, чтобы Самара наконец-то нашла какую-то платформу, от которой можно оттолкнуться.  
Кто-то придумывает легенды – нам не нужно ничего придумывать, коллекция хранится в музеях. Но эта информация недоступна. Почему мы не можем создать место, где наши мастера, жители и гости нашего города могли бы увидеть замечательное кружево самарских мастериц. Я мечтаю о музее кружева. Меня некоторые предприниматели спрашивают: «Вы продаете?» – я отвечаю «Нет». Потому, что я делаю это для коллекции. Я не тот человек, который может что- то «выбить», только тихо работаю. Думаю надо всем нам приложить усилия, чтобы Самара звучала теми достоинствами, которые у нас есть, а их не мало!»
Выступление организатора клуба «Самарские рукодельницы» Ирины Анатольевны Аракчеевой 
 «Наше объединение клуб «Самарские рукодельницы» существует с 9 марта 2011 года. Мы создавались специально для того, чтобы оказывать всяческую поддержку мастерам. Мы писали о многих мастерах, наши рубрики в Самарских Известиях выходили каждую неделю 3 года, представляете, о каком количестве мастеров мы успели написать? У нас действующая школа рукоделия. Мы считаем, что прежде, чем продавать изделия, человек должен довести свое мастерство до определенного уровня за который было бы не стыдно. Чтобы прийти к этому уровню он сам должен учиться. На это ориентирована наша школа. Цель посещения сегодняшнего Круглого стола с нашей стороны была в том, чтобы выслушать уважаемых представителей ведомств, получить информацию о том, чем могут воспользоваться мастера Самарской области и заявить о себе. Мы надеемся на Вашу поддержку».
9. Модератор: 

«Обращаясь к материалам 30 съезда Ассоциации НХП можно выделить основную причину пробуксовывания всей системы поддержки НХП в целом по стране: так как проблемы имеют межотраслевой, межведомственный и межрегиональный характер, необходим отсутствующий ныне системный подход и координация органов власти. Отсутствие некой вертикали управления отраслью.

Для чего в обращении к Президенту России вынесена резолюция: Отрасли необходим единый регулирующий федеральный орган - Совет по народным художественным промыслам при Правительстве Российской Федерации, и научная организация с целевой функцией координации работы народных промыслов, расширения ассортимента и повышения его художественной ценности. Нам же предстоит вести работу на уровне  региона. 
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Мастерам  же  хочется пожелать сделать выбор и определить для себя, заниматься этим ремеслом всерьез и становится подлинным мастером или оставить все, как есть. Если выбор однозначен, и Вы уверены в продолжении своей ремесленнической деятельности – то больше интересуйтесь тем, что существует на уровне региона, будьте активны в позиционировании себя и своей деятельности, участвуйте в выставочных и ярмарочных проектах, создавайте или присоединяйтесь к творческим Ассоциациям или Союзам, которые будут глашатаями интересов мастеровых в органах власти. А главное, продолжайте творить и радовать нас своим творчеством!!!





Всем   спасибо! До встречи!

г.  Самара
2015 год
