Итоги проведения XII Всероссийского конкурса молодых музыкантов - исполнителей на народных инструментах имени Д.Г. Шаталова

«СОЗВЕЗДИЕ ЖИГУЛЕЙ»

    22-26 ноября 2019 года  
 
ОБЛАДАТЕЛЕМ ГРАН ПРИ КОНКУРСА СТАЛ:

Пахомов Дмитрий - студент Самарского музыкального училища имени Д.Г. Шаталова (класс заслуженного работника культуры России Евгения Алексеевича Афанасьева) в номинации «Аккордеон»
ПОБЕДИТЕЛЯМИ КОНКУРСА (I МЕСТО) СТАЛИ:

Номинация «Баян»

-  Чернова Екатерина – учащаяся Детской школы искусств имени                А.И. Островского г.о. Сызрань (класс преподавателя Елены Владимировны Пименовой)
- Самаркин Артём – учащийся Детской школы искусств г.о Отрадный Самарской области (класс заслуженного работника культуры России Галины Николаевны Бердниковой)

- Улитин Георгий – учащийся Санкт-Петербургской детской музыкальной школы имени Андрея Петрова (класс заслуженного работника культуры России Валерия Николаевича Щукина)
Номинация «Аккордеон»


-  Бертов Леонид - студент Саратовской государственной консерватории имени Л.В. Собинова (класс профессора, заслуженного артиста России Арона Бориса Анатольевича)
- Козлов Алексей - студент Самарского музыкального училища имени Д.Г. Шаталова (класс заслуженного работника культуры России Евгения Алексеевича Афанасьева)
Номинация «Домра»

- Матвеева Милана – студентка Тольяттинского музыкального колледжа имени Р.К. Щедрина (класс преподавателя Ольги Валентиновны Беловой, концертмейстер - Ирина Михайловна Шишова)
- Кириллова Софья – студентка Нижегородского музыкального училища (колледжа) им. М.А. Балакирева (класс доцента Марии Игоревны Немановой, концертмейстер - Наталья Алексеевна Рязанова)

- Князев Никита – студент Самарского музыкального училища имени Д.Г. Шаталова (класс преподавателя Татьяны Анатольевны Полумордвиновой, концертмейстер - Елена Николаевна Макеенко)

- Вагина Анастасия – студентка Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки (класс преподавателя Антона Сергеевича Козылова, концертмейстер - Анна Александровна Гачина)

- Королёва Татьяна - студентка Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки (класс преподавателя Антона Сергеевича Козылова, концертмейстер - Анна Александровна Гачина)

Номинация «Балалайка»
- Волынец Виктор – учащийся Детской музыкальной школы имени                М.Л. Таривердиева г. Москвы (класс преподавателя Ивана Николаевича Юркова, концертмейстер - Виктория Борисовна Кондратьева)
- Королев Александр – учащийся Детской музыкальной школы имени П.И. Чайковского г.о. Самара (класс заслуженного работника культуры России Сергея Николаевича Мамченко, концертмейстер - Ольга Васильевна Горбунова)
- Мусин Амин – учащийся Детской центральной музыкальной школы     г.о. Самара (класс преподавателя Дмитрия Викторовича Бойко, концертмейстер - Екатерина Николаевна Герасименко)
- Павлов Федор - учащийся Детской центральной музыкальной школы г.о. Самара (класс преподавателя Дмитрия Викторовича Бойко, концертмейстер - Екатерина Николаевна Герасименко)

- Антонов Семен - студент Самарского музыкального училища имени Д.Г. Шаталова (класс заслуженного работника культуры России Сергея Николаевича Мамченко, концертмейстер - Виктория Борисовна Кондратьева)
- Клеймёнов Яков – студент Российской академии музыки имени Гнесиных г. Москва (класс профессора Валерия Евгеньевича Зажигина, концертмейстер - Виктория Борисовна Кондратьева)
Номинация «Классическая шестиструнная гитара»

- Матыгин Даниил – учащийся Школы искусств Центрального района г.о. Тольятти (класс преподавателя Галины Анатольевны Шульговской)

ПРИЗЕРАМИ КОНКУРСА (II МЕСТО) СТАЛИ:
Номинация «Баян»
- Зурков Игорь - учащийся Детской школы искусств № 11 г.о Самара (класс преподавателя Марины Геннадьевны Платоновой)
Яковлев Роман – учащийся Детской школы искусств Самарского государственного института культуры (класс доцента, заслуженного работника культуры России Сергея Ивановича Жданова)
Полев Максим – учащийся Детской школы искусств г.о. Похвистнево Самарской области (класс заслуженного работника культуры России Анатолия Васильевича Иванова)
Номинация «Аккордеон»

- Джангабаев Алимжан – студент Самарского музыкального училища имени Д.Г. Шаталова (класс преподавателя Владимира Николаевича Бычкова)
Номинация «Домра»

- Подгорнова Маргарита – учащаяся Школы искусств «Лицей искусств» г.о. Тольятти (класс преподавателя Виктории Михайловне Семеновой, концертмейстер - Надежда Алексеевна Батижевская)

- Селиверстова Анастасия – студентка Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки (класс преподавателя Антона Сергеевича Козылова, концертмейстер - Анна Александровна Гачина)

- Кислухина Мария – студентка Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки (класс доцента Марии Игоревны Немановой, концертмейстер Анна Александровна Гачина)
- Новикова Алена - студентка Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки (класс доцента Марии Игоревны Немановой, концертмейстер Анна Александровна Гачина)
Номинация «Балалайка»
- Гутоев Георгий - студент Самарского музыкального училища имени Д.Г. Шаталова (класс заслуженного работника культуры России Сергея Николаевича Мамченко, концертмейстер - Виктория Борисовна Кондратьева) 
- Юрков Иван – студент Государственного музыкально-педагогический института имени М.М. Ипполитова-Иванова г. Москва (класс преподавателя Олега Сергеевича Пискунова, концертмейстер - Ирина Александровна Глазунова)
Номинация «Классическая шестиструнная гитара»


 - Шипулин Денис – учащийся Детской музыкальной школы № 17 имени С.З. Сайдашева г. Казани (класс преподавателя Татьяны Александровны Ветлужских)
- Анисимов Никита – студент Тольяттинского музыкального колледжа имени Р.К. Щедрина (класс преподавателя Вячеслава Валерьевича Ковтуна) 
- Храмов Иван – студент Самарского музыкального училища имени Д.Г.Шаталова (класс преподавателя Оксаны Николаевны Филипповой)
- Абдрахимов Айдар (Верхнеуслонский район, Республика Татарстан) 
ПРИЗЕРАМИ КОНКУРСА (III МЕСТО) СТАЛИ:

Номинация «Баян»
- Прохоров Алексей – учащийся Детской школы искусств г.о Отрадный Самарской области (класс заслуженного работника культуры России Галины Николаевны Бердниковой)
- Ивлиев Сергей – учащийся Детской музыкальной школы № 14            г.о. Самара (класс преподавателя Лилии Ивановны Козинец)
- Хрисанфов Иван – учащийся Детской школы искусств «Вдохновение» г.о. Новокуйбышевск (класс преподавателя Марины Андреевны Толкачевой)
- Попов Степан – учащийся Детской школы искусств № 1 г.о. Чапаевск (класс преподавателя Павла Ивановича Следкова)
Номинация «Домра»

- Тимошина Дарья – учащаяся Детская школы искусств № 6 г.о. Самара (класс преподавателя Владимира Владимировича Рыбакова, концертмейстер - Светлана Юрьевна Макеева)
- Орехова Екатерина – учащаяся Детской центральной музыкальной школы г.о. Самара (класс преподавателя Ольги Ильиничны Калашниковой, концертмейстер - Юлия Анатольевна Новоселова)
- Князева София – студентка Нижегородского музыкального училища (колледжа) им. М.А. Балакирева (класс доцента Марии Игоревны Немановой, концертмейстер Анна Александровна Гачина) 

Номинация «Балалайка»
- Лапина Арина - учащаяся Детской музыкальной школы № 3 имени М.И. Глинки г.о. Самара (класс преподавателя Ирины Ивановны Дудоровой, концертмейстер – Мария Дмитриевна Чегодаева)
- Ларюшкин Андрей – учащийся Детской музыкальной школы                        им. П.И. Чайковского г.о. Самара (класс заслуженного работника культуры России Сергея Николаевича Мамченко, концертмейстер - Ольга Васильевна Горбунова)
- Вышегородцев Илья – студент Самарского музыкального училища имени Д.Г. Шаталова (класс доцента Дмитрия Викторовича Бойко, концертмейстер - Юлия Юрьевна Денисова)
Номинация «Классическая шестиструнная гитара»


- Ерастов Глеб - учащийся Детской музыкальной школы № 1 имени                 Д.Д. Шостаковича г.о. Самара (класс преподавателя Ивана Андреевича Резникова)
- Рожков Максим - учащийся Школы искусств Центрального района             г.о. Тольятти (класс преподавателя Галины Анатольевны Шульговской)
- Лисовский Владислав - студент Тольяттинского музыкального колледжа имени Р.К. Щедрина (класс преподавателя Вячеслава Валерьевича Ковтуна)
ДИПЛОМОМ «МОЛОДАЯ НАДЕЖДА РОССИИ» НАГРАЖДЕН: 
- Прохоров Алексей - учащийся Детской школы искусств г.о. Отрадный Самарской области (класс заслуженного работника культуры России Галины Николаевны Бердниковой)
ОБЛАДАТЕЛЯМИ ДИПЛОМОВ СТАЛИ:

Номинация «Баян»

- Масляный Ярослав – учащийся Детской центральной музыкальной школы г.о. Самара (класс преподавателя Дениса Александровича Соловьева)
- Ибрянов Владислав – учащийся Детской школы искусств г.о. Чапаевск Самарской области (класс преподавателя Павла Ивановича Следкова)


Номинация «Домра»
- Зуева-Ратникова Екатерина – учащаяся Детской центральной музыкальной школы г.о. Самара (класс преподавателя Натальи Александровны Арон, концертмейстер – Екатерина Николаевна Герасименко)

- Пацуева Ксения – учащаяся Школы искусств «Лицей искусств»                  г.о. Тольятти (класс преподавателя Елены Михайловны Ермоловой, концертмейстер – Надежда Алексеевна Батижевская)
- Петриченко Юлия – учащаяся Детской школы искусств имени А.И. Островского г.о. Сызрани (класс преподавателя Ольги Петровны Маршаловой, концертмейстер – Александр Анатольевич Чеботарёв)
- Токарева Анастасия – учащаяся Детской музыкальной хоровой школы № 1 г.о. Самара (класс преподавателя Натальи Алексеевны Загайновой, концертмейстер – Анна Владимировна Половнева)

Номинация «Балалайка»
- Вологдин Николай – учащийся Школы № 154 г.о. Самара (класс преподавателя Надежды Александровны Селиной, концертмейстер – Ольга Петровна Петрова)

- Турченюк Михаил – учащийся Детской школы искусств № 11 г.о. Самара (класс преподавателя Светланы Николаевны Турченюк, концертмейстер – Эдуард Рашидович Бахтеев)

- Анисимов Кирилл – учащийся Детской школы искусств «Вдохновение» г.о. Новокуйбышевск Самарской области (класс заслуженного работника культуры России Сергея Николаевича Мамченко, концертмейстер – Светлана Владимировна Решетова)

Номинация «Классическая шестиструнная гитара»

- Лопухова Марина – учащаяся Детской музыкальной школы имени Ю.А. Башмета г.о. Новокуйбышевск Самарской области (класс преподавателя Галины Николаевны Гурьяновой)

- Панковец Игорь – учащийся Детской музыкальной школы № 17 имени С.З. Сайдашева г. Казань (класс преподавателя Карины Рафаилевны Шагиповой)

- Подгорбунская Юлия – учащаяся Детской школы искусств «Вдохновение» г.о. Новокуйбышевск Самарской области (класс преподавателя Лидии Ильиничны Буянкиной)

- Зеляев Данила – учащийся Детской музыкальной школы № 19            г.о. Самара (класс преподавателя Оксаны Николаевны Филипповой)

- Альгашев Алексей – учащийся Детской центральной музыкальной школы г.о. Самара (класс преподавателя Валентина Валерьевича Деллоса)

- Гайнулин Эмиль – студент Казанского музыкального колледжа имени И.В. Аухадеева (класс доцента Виталия Вакифовича Харисова)

ОБЛАДАТЕЛЯМИ ГРАМОТ СТАЛИ:
Номинация «Классическая шестиструнная гитара»

- Файзерахманова Лейсан – учащаяся Деткой музыкальной школы № 1 имени П.И. Чайковского г. Казани (класс преподавателя Ирины Александровны Петрухиной)

- Панина Елизавета – студентка Самарского государственного социально-педагогического университета (класс преподавателя Максима Брониславовича Пешкова)

- Потиченко Олег – студент Московской государственной классической Академии имени Маймонида (класс профессора Евгения Юльевича Финкельштейна)
